1.itimal y ¢020MLER
1. Murat Kemal 3. Uzun parga x cm kisa parca (160 — x) cm olsun.
100x 100
Y x4 1 (160 - x).28 - 160
%70 %50
Kalan 70x 50y Kalan 108x + 88.160 — 88x = 16000
30x 50y 20x = 16000 — 88.160
20x = 160.(100 — 88)
30x = 50y 20x = 160.12
3x =5
1 i X =96 cm uzun parga
5k 3k 160 — 96 = 64 cm kisa parca
o 70x + 50y = 250 Cevap: D
70.5k + 50.3k = 250
350k + 150k = 250
500k = 250
-1
-2
Kemal'in baglangi¢ta 100y = 100.3k = 300k
300.% = 150 TL'si vardr. =
<
Cevap: A =
=
N
=
=
2. Pahali Tigort Ucuz Tigort °
100x 100y P~
by
ilk l % 25 indirim l % 25 indirim =
75X 75y
~_
25x indirim ikinci l % 20 indirim.15y
N a. Muhabbet Bulbul Saka
Toplam 40y indirim 20 30 50
llkbahar  600.455=120  600.455=180 600.455=300
25x =40y . 75x + 60y =180
5x = 8y 75.8k + 60.5k = 180 Sonbahar 400.4%5 =120 400.% =40 4000 = 240
ol 600k + 300k = 180 3
8k 5k I.  Saka kuslari 300’den 240 dusmius azalma olmustur. (Dog-
900k =180
ru)
k = % = % Il. Muhabbet kuslari 120 her iki ddonemde degisme olmamistir.
(Dogru)
Toplam indirim 25x + 40y = ? Ill. Bulbul 180’den 40 dusmus azalma olmustur. (Yanlis)
200k + 200k = 400.k | ve Il dogrudur.
1 Cevap: C
=400.% =80 TL indirim.
Cevap: C

_




1. ihtimal

CO2UMLER

5. Bir ¢ift ayakkabinin satis fiyati 100x olsun

I. magaza Il. magaza
100x 100x
1. ind l %30
270x %45 ind
Il. ind i %30 = 21x
49x 55x
55x — 49x = 30
6x =30
x=5

Satis fiyati 100x = 100.5 = 500 TL'dir.
Cevap: C

6. Yumurtalarin bir kolisi 100x olsun.

Kirmizi Yumurta Kolisi | Beyaz Yumurta Kolisi
1.si 100x %40 ind 60x
2.si %40 ind. 60x %40 ind. 60x
Toplam Odeme 160x 120x
160x —120x = 8
40x =8
-8 _1
X=4075
Bir koli yumurtanin fiyati 100x = 100.% =20 TL
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

7.

Komidin + Sifonyer Sayisi 500. 52 = 160
4 K+$ =160
3K +4S =500
—4K — 4S = 640
+ 3K +4S =500
—K =-140
K =140 Komidin 20 sifonyer.
Cevap: D
Nohut ve Fasulye cuvallarinin
%10 +2
%40 -2
%50 v/ (tam)
50 kg Nohut 52 kg Fasulye
1. ihtimal v -2
2. ihtimal +2 v
- 50 40 1 2 _ 1
1. ihtimal — 900 700-2 55
inti 10 50 _ 1 1 _ 1
2. ihtimal —» 900 700 =170 2 = 20
1 1 _4+1_5 _ 25 _ i
57207 20 ~ 20~ 100 - /25t
(4) (5)

Cevap: B
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9. Baslangictaki 6gretim gorevli sayisi x olsun

20 60 50
X.W + 120.@ = (X + 120).@

2x + 720 = 5x + 600
120 = 3x
40 =x

Universite kuruldugunda doktorasini tamamlamamis kisi sayisi

%80°dir.

O halde 40.-32 = 32 kisid.

10. Rezidansdaki daire sayisi 4x + 12 olsun.

Kimsenin yasamadigi (0) 2 kisi 3 kisi
12 X+3 X—=1

0.12+2.(x+3) +3.(x— 1) + 4.(2x — 2) = 255
0+2x+6+3x—3+8x—-8=255
13x -5 =255

13x = 260

x =20

O halde Uger kisinin yasadigi daire sayisi
x-1=20-1=19

Cevap: C

4 kisi
2x -2

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

CO2UMLER

11. Dairenin liste satis fiyati 100x olsun

Satis
100x

l %4 ind.
%2

96X ——— > 1,92x
Komisyon

Komisyon
2x

2x —1,92x = 560
0,08x = 560

35X =560

8x =560.00
x =7000

Dairenin liste satis fiyati 100x = 100.7000

=700,000 TL
12. D>S>H
D S H
%25 %25
125X «——— D
pahali ahali

90

4 5 10
20 .125x + 25.100x + 50.80x = 450
500x + 500x + 800x = 90

1800x = 90
(o 90 _ 1
= 1800 ~ 20

) _ 1
Salatalik: 100x = 100. 20

=5TL

Cevap: D

Cevap: D

_ s
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13. Koydeki gencler 100 kisi olsa
Erkek Kadin
10 90
erkeklerin 10 geriye kalan 72 kiside kadin
tamami olmal
calabilsin
O halde
X _
94. 00 = 72
x =80
Cevap: E

14. Sinif: 100x olsun.

E Almayan %6 = 6x
A B Aalan %58 = 58x
Aile almayanlarin toplami
58X + 6Xx = 64x
6x
O halde yalniz B Soru bankasi

alan
100x — 64x = 36x

B soru bankasi alan 54x

A soru bankasinin fiyati 8 TL, B soru bankasinin fiyati 16 TL
ikisini alanlarin 6deyecegi Ucret 8 + 16 =24 TL

o |kisini alanlarin toplam ddeyecegi Ucret

18x.24 =432x TL

Yalniz B soru bankasini alanlarin ddedigi Ucret
36x.16 = 576x TL

576x 432x
100 ?
576.x.? = 432.x.100
? = %76’sidIr.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

15. Pay kismina baktigimizda yiyecek-icecek ve kitaplarin payi
%40 + %20 = %60

O halde kiyafetler ve el yapimi takilardan elde edilen gelir %40
olur.

12600 + 3400 = 16000 TL (%40)
Yani yiyecek-icecek geliri 16000 TL (%40)
Kitaplarin geliri: 8000 TL (%20)
Toplam gelir.
12600 + 16000 + 3400 + 8000 = 40000 TL gelir elde edil-
migtir.

Cevap: E



